

让百姓用上好中药,国家新部署!

让百姓用上好中药,国家作出新部署!

国务院办公厅日前印发《关于提升中药质量促进中医药产业高质量发展的意见》,要求以提升中药质量为基础,以科技创新为支撑,实现常用中药材规范种植和稳定供给,加快构建现代化产业体系,更好增进人民健康福祉和服务中国式现代化。

从《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》到《关于加快中医药特色发展的若干政策措施》,再到《中医药振兴发展重大工程实施方案》……我国持续出台重要政策文件,推动中医药传承创新发展。国家中医药管理局有关负责同志介绍,此次发文则是近年来首次专门就中药质量和中医药产业作出系统部署,从全产业链关键环节入手“破难题、促发展”,有着特殊重要的意义。

中药质量关乎百姓生命健康。从田间回到病床旁,一剂中药历经种植、收获、加工、储运、制剂、销售,环节多、链条长。而中药产业在我国医药产业中规模占比超过五分之一,该如何规范发展、“强筋健骨”,让百姓“放心用中药、用上好中药”?

——把好“源头关”。

药材好,药才好。中药资源是中医药事业和产业发展的重要物质基础。面对我国1.8万余种中药资源,如何处理保护和开发利用的关系?

研究修订《野生药材资源保护管理条例》,加强药用野生动植物物种就地和迁地保护,突破一批珍稀中药资源的繁育、仿生、替代技术……针对中药材需求增加而珍稀中药资源人工繁育难的矛盾,文件推出一系列举措保障中药资源可持续发展。

苍术与玉米间套作,种植密度没变,土壤肥力却能提高20%——在一些地方,中药材生态种植技术的应用,为解决药材品质难题提供了有效方法。

文件从推进中药材生态种植养殖、发展中药材现代种业等方面“补短板”“拓思路”:推动常用中药材规范化种植,依托符合条件的林场发展生态种植、野生抚育、仿野生栽培,研究制定中药材种子管理办法……一系列实招,从源头保障中药质量。

——破解“伪、劣、贵”。

《国家药品抽检年报(2023)》显示,我国中药饮片总体质量状况良好。

但同时,中药材市场上仍存在掺伪、价格剧烈波动等现象,影响了中药的疗效和安全性,增加了用药成本。

对流通环节乱象说“不”!文件作出全面部署:推广建设产地仓;加大对线上线下销售中药材的质量监管力度,坚决查处掺杂掺假、以假充真等违法违规行为;完善中药材价格监管机制,严厉打击哄抬价格等违法行为;指导企业在大宗中药材产地建设一批储备库……

中国中医科学院中药研究所所长郭兰萍认为,这一政策“组合拳”将有利于保障中药材质量安全,维护中药材市场价格稳定,促进行业健康、有序发展。

——完善“全链条”。

当前,我国中药产业体系日益完善,但产业聚集度较低、数字化智能化发展较慢、品牌影响力不足等问题,制约着产业格局的提升。

加快转型升级!持续更新中药产业链图谱,推进中药工业数字化智能化发展,健全全产业链追溯体系,加强中药炮制技术传承创新,培育中国知名中药商标品牌……

中国中医科学院副院长杨洪军认为,文件从优化产业结构布局、提升中药制造品质、做优中药品种、打造中药品牌等方面提出系列举措,将为“造好药”提供全方位的有力支撑。

——推动“用好药”。

预防2型糖尿病,改善心脑血管后,

解决房颤术后复发问题……在心脑血管、代谢、消化等多个疾病领域,中医临床评价研究不断取得突破。如何“发现”和“推广”更多好药,进一步发挥中医药临床优势造福患者?

文件提出,开发中医药临床疗效评价大模型,促进临床经验向临床证据转化;构建中成药临床综合评价指标体系和评价路径,健全临床应用指南规范,有序推动评价结果与国家基本药物目录、国家医保目录调整协调联动;优化中药集中采购、招标采购政策,实现优质优价。

让好药新药更快上市、更规范使用,相关举措也“安排上了”:聚焦重大慢病、重大疑难疾病、新发突发传染病、特殊环境疾病等,推出一批临床疗效突出、竞争优势显著的中药创新药;鼓励儿童药品研发申报;持续优化审评审批流程,进一步加快中药新药上市……

保护好、利用好珍贵的中药资源,造就一批中药领域的能工巧匠,激发中医药产业活力……相信文件的落地将有力促进中药质量提升和中医药产业高质量发展,让“中华瑰宝”为人类健康作出更大贡献。

(新华社北京3月20日电 记者 田晓航)

呼和浩特市文明办慰问“青城好人”乔永福和王景文

本报讯(记者 吕会生)3月20日,呼和浩特市委宣传部、市文明办负责人慰问“青城好人”乔永福和王景文,为他们送去了荣誉证书、奖牌、鲜花和慰问金,并对乔永福和王景文在他人危急时刻挺身而出、见义勇为的精神给予高度评价。

3月18日18时许,在新城区新华东街团结小区前,一顺丰同城快递小哥骑行至此突然晕倒,这一幕正好被驾车路过此处的呼和浩特市赤峰商会会员乔永福和王景文发现,二人迅速下车对快递小哥施救,乔永福对快递小哥实施了心肺复苏并拨打了120,热心群众给快递小哥喂了速效救心丸,几分钟后快递小哥恢复知觉。

王景文在接受采访时表示,乔永福有专业的心肺复苏经验,以后遇到类似情况他们还会往前冲。“乔永福和王景文在市民生命危急时刻伸出援助之手的行为彰显了首府精神文明建设成果。市文明办的这次慰问就是要把最诚挚的谢意送给最可爱的人,在全社会广泛传播‘德者受尊、好人好报’的价值导向。”市委宣传部精神文明建设综合科科长冯岳说。

市委宣传部、市文明办负责人表示,见义勇为是中华民族的传统美德,各地各有关部门要加大对见义勇为身边好人的宣传力度,发挥身边人的引领带动作用,让更多的人学好人、做好人、当好人,传递向上向善的社会正能量,助力营造崇德向善、见贤思齐的社会新风尚。

呼包鄂乌一体化发展集中采访活动启动仪式在乌兰察布市举行

本报讯(记者 梁婧婧 通讯员 王锦鹏)3月20日,“凝心聚力谋发展 合力推进一体化”呼包鄂乌一体化发展集中采访活动启动仪式在乌兰察布市举行,标志着四市宣传工作迈入更加紧密和深入的合作阶段。

启动仪式上,呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市分别发布一体化发展工作亮点和进展情况;四市融媒体中心代表共同签署宣传协作意向书,为呼包鄂乌一体化发展宣传工作凝聚强大合力。

此次活动旨在深入贯彻落实《呼包鄂乌一体化发展宣传工作方案(试行)》有关要求,共商呼包鄂乌一体化

发展宣传大计,助力呼包鄂乌一体化发展影响力持续提升,营造浓厚的区域协同发展宣传氛围,在完成好“为全区高质量发展挑大梁、作贡献,在群众高品质生活和社会高水平治理上走在前、作表率,以呼包鄂乌同城化合力打造拉动全区发展主引擎”的使命任务中贡献媒体力量。

来自光明日报、经济日报、新华社、新华网、央视网、内蒙古日报社、内蒙古广播电视台、实践杂志社等中央、自治区、呼包鄂乌四市融媒体中心中心的29名媒体记者应邀参加启动仪式,并开展为期两天的集中采访活动。

呼和浩特市“铸牢中华民族共同体意识青少年科普教育专题培训班”开班

本报讯(记者 武子瞳 通讯员 郎剑)3月20日,呼和浩特市“铸牢中华民族共同体意识青少年科普教育专题培训班”开班仪式在内蒙古建工职业技术学院举行。

本次培训班由呼和浩特市科协牵头,组织市科学技术创新服务中心和铸牢中华民族共同体意识青少年研究基地,联合内蒙古建工职业技术学院借助“铸牢中华民族共同体意识青少年培育平台”开展,党的二十大代表韩佳彤为

全校3000余名师生授课,课程紧紧围绕“铸牢中华民族共同体意识”这条主线进行。

2024年,市科学技术协会、市科学技术创新服务中心科研团队研发了“铸牢中华民族共同体意识青少年培育平台”。2025年,市科学技术协会将联合9个旗县区科协及多所中小学校,不间断开展“铸牢中华民族共同体意识青少年科普教育专题培训班”科普教育培训工作。

信元网络“织密”安全防护网护航数据安全

(上接第1版)在数字经济时代,网络安全数据安全成为企业不容忽视的生命线,信元网络技术股份有限公司凭借专业的技术,为各个领域提供了坚实的安全保障。

谈及未来规划,富春蕾表示:“2025年是公司发展的一个关键节点,我们会继续做好网络安全、数据安全等方面的服务,还将努力推动公司实现跨越式发展,大力发展低空经济、能源数字化、智能机器人等业务领域,开展电力能源场站无人机、智能机器人的生产和应用,建设低空经济服务平台并进行场景应用,进一步拓展全国市场。”

作为本土民营企业,信元网络技术股份有限公司积极履行社会责任,大力推动和吸纳残疾人就业,致力于为他们提供一个有尊严、有发展、有归属感的职业平台,实现自我价值。据公司人力资源部负责人王益介绍:“我们公司已成为呼和浩特市残疾人大学生实习见习基地,通过与当地

各大高校对接和相关部门的推荐,吸纳残疾人就业、实习,为他们提供电子数据司法鉴定助理、渗透测试工程师等岗位。”

谈及未来规划,富春蕾表示:“2025年是公司发展的一个关键节点,我们会继续做好网络安全、数据安全等方面的服务,还将努力推动公司实现跨越式发展,大力发展低空经济、能源数字化、智能机器人等业务领域,开展电力能源场站无人机、智能机器人的生产和应用,建设低空经济服务平台并进行场景应用,进一步拓展全国市场。”

“在企业的发展过程中,呼和浩特市政府在优化营商环境、提供政策扶持和解读、简化行政审批流程等方面给予了很大帮助。如今,信元网络还隶属于全市“六大产业集群”中的“新一代信息技术产业集群”,我们也会借着相关政策的东风,不断发展壮大企业。”富春蕾说。

市财政局举办“强国复兴有我”主题知识竞赛

本报讯(实习记者 郝旭杰)为进一步厚植干部职工的家国情怀,强化历史使命感与担当意识,3月20日,市财政局举办了学思想强信念担使命建新功“强国复兴有我”主题知识竞赛。

此次竞赛题目丰富多元,囊括“四史”、法律法规以及时事新闻等众多领域知识,不仅有效检验了干部职工的知识储备,更极大地激发了大家的学习热情,将学习氛围推向了新的高潮。活动营造出“以赛促学、以学促用”的良好环境,形成了党员带头引领、群众踊跃参与、人人竞相学习的浓厚氛围,为推动首府财政工作高质量发展注入强大精神动力。



文明旅游,让美景与文明同行

文明旅游 从我做起



本报讯(实习记者 刘艳霞)文明是最美的风景。近年来,首府持续开展文明旅游活动,市民文明旅游行为处处可见,各类不文明现象明显减少。文明旅游正逐渐成为一股新潮流。

3月20日,莫尼山非遗小镇迎来众多游客。进入景区,映入眼帘的是随处可见的文明旅游标语,广播中也持续播放着文明旅游温馨提示。

记者注意到,整个景区干净整洁,鲜有纸屑、烟头等垃圾,游客们都能自觉维护景区设施、爱护景区环境、遵守景区相关规定。

对于带着孩子出游的家长而言,旅游不仅能增进亲子关系、开阔孩子眼界,更是培养孩子文明习惯的好时机。游客王女士说:“游玩时,我会提

醒孩子将喝完的矿泉水瓶和用过的纸巾分类投进垃圾箱,从小培养孩子垃圾分类,更要爱护环境。”

“我们要做的不仅是让本地市民乐享‘家门口’的美景,更要让外地游客满意他们的‘诗和远方’。”莫尼山非遗小镇工作人员对记者说,志愿者们化身贴心小导游,引导游客文明出游。

如今,越来越多的市崇尚文明旅游,践行文明旅游。记者在首府各大旅游景点走访时发现,游客在景区购票时自觉排队,欣赏美景时不随手带走垃圾,参观博物馆时爱护文物……游客的行为举止都体现出文明旅游的理念。这也提升了游客的旅游体验,为旅途中的美丽风景添上了浓墨重彩的一笔。

双向赋能共创产业腾飞 共享首府发展红利

(上接第1版)

呼和浩特是金融产业发展的一方沃土。呼和浩特是一座多重战略叠加的“机遇之城”,是一座发展势头强劲的“潜力之城”,是一座数字金融跃动的“活力之城”。尤其是对于面对新质生产力亟待破局的投融资企业来说,作为“华北地区重要的中心城市”“国家历史文化名城”“全国性综合交通枢纽城市”的呼和浩特以其自身政策优势、产业优势和面对金融行业的积极态度,都会为金融企业带来全新机遇。近几年,呼和浩特在产

业布局上聚焦“六大产业集群”,乳制品占据全国半壁江山,半导体材料产能领跑全国;在区域协调上打造“东数西算”示范工程,数据吞吐量达44个,绿色算力指数居全国首位。这种“顶层设计+市场导向”的融合模式,使得政策红利真正落地为产业优势,这都为资本提供了“长坡厚雪”的投资场景。

坚持金融服务实体经济的根本宗旨。金融和实体经济是共生共荣的关系。缺少强健的实体经济支撑,金融的繁荣只会是“虚胖”。在今天投融资

大会上发布了“2025呼和浩特金钢榜20”榜单及“2025呼和浩特天璇榜20”榜单,就是助力首府经济社会高质量发展的优秀金融企业与深耕首府“六大产业集群”的实体经济“合体变身”。如今信息技术日新月异,绿色金融、数字金融要乘势而上抢占先机,这次投融资大会是呼和浩特产融结合的关键一环。越是关键时期,我们越要强化“产业兴则首府兴,产业强则首府强”的意识,政银企同心,以“金融活水”激荡首府产业发展动能;越是关键时期,我们越要强化“经济兴,金融兴;

经济强,金融强”的意识,政银企同心,以“金融活水”激活首府产业破局引擎;越是关键时期,我们越要强化“经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣”的意识,政银企同行,以“金融活水”润泽首府产业发展沃土。

在全面推进中国式现代化的新征程上,呼和浩特这座草原都市不仅依托多重国家战略叠加的“天时”,更以实体经济筑基的“地利”、数字金融赋能的“人和”,在新时期的坐标系中找准定位,让资本与产业在更广阔的平台共舞!

托克托县挂牌出让国有建设用地使用权公告

托自然资告字[2025]3号

经托克托县人民政府批准,托克托县自然资源局决定以挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权,并委托呼和浩特市公共资源交易中心(以下简称公共资源交易服务中心)公开出让。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(见附件)。
二、中华人民共和国境内的法人和其他组织均可申请参加,竞买人应当单独申请。
三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见《托克托县国有建设用地使用权挂牌出让文件》、《出让宗地简介》、《内蒙古自治区自然资源局网上交易系统操作指南》。

申请人可于2025年3月21日至2025年4月21日在中国土地市场网(http://www.landchina.com)、内蒙古自治区自然资源局交易系统(以下简称交易系统)(http://219.159.12.165:8090/trade-engine/trade/index)、呼和浩特市公共资源交易监督管理局官网(http://ggzy.huhhot.gov.cn/)和呼和浩特市公共资源交易监督管理局官网(http://ggzy.huhhot.gov.cn/)查询挂牌出让相关信息,登录内蒙古自治区自然资源网上交

易系统(http://219.159.12.165:8090/trade-engine/trade/index),点击“土地竞买”,在对应资源详情中下载获取挂牌出让有关文件等。

五、申请人应当在2025年4月21日(出让公告截止日)16时前,到市公共资源交易中心进行CA锁办理及企业诚信入库工作。也可登录呼和浩特市公共资源交易监督管理局官网(http://ggzy.huhhot.gov.cn/)在线办理CA锁。首次登录交易系统的申请人需进入互认平台进行认证,查看《内蒙古自治区自然资源局网上交易系统操作指南》操作流程,根据申请人类型,办理网上报名、网上

交款竞买保证金(以银行到账时间为准)等工作。

六、有意竞买者可自行前往地块进行现场踏勘。

七、本次挂牌出让时间自2025年4月10日9时起至2025年4月23日15时30分止。网上交易系统接受竞买人竞买报价的截止时间为2025年4月23日15时30分。如果挂牌出让时间截止时仍有竞买人表示愿意继续竞价,转入延时竞价,通过延时竞价系统进行报价,确定竞得人。
八、特别提示

(一)申请竞买资格的截止时间和交纳竞买保证金的截止时间为2025年4月21日16时。

(二)申请人须使用CA锁登录网上交易系统,并及时足额交纳竞买保证金,竞买保证金交纳时间以银行到账时间为准。交易系统自动生成的《竞买资格确认书》作为申请人参与竞买的有效凭证。

(三)申请人的基本账户是市公共资源交易服务中心代收退竞买保证金的唯一账户。
九、本次挂牌出让公告、挂牌出让文件、出让宗地简介等如有变更或补充,以原发布渠道发布

的补充公告为准。

十、联系方式
联系地址:呼和浩特市公共资源交易中心二号楼206(呼和浩特市新城区丁香路2号)
联系电话:0471-4669396/4669362
联系人:张斌 侯文涛
附件:《挂牌出让国有建设用地使用权宗地基本情况》

托克托县自然资源局
2025年3月21日

挂牌出让国有建设用地使用权宗地基本情况

宗地编号	宗地位置	供地面积		土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起始成交价(万元)	竞价递增最小幅度(万元)	备注
		平方米	亩									
托自然资挂202509号	托克托经济开发区东区	51812	77.72	工业用地	≥1.0	≥30%	≤20%	50	747	747	10	详见出让宗地简介